

DOI: 10.18572/1812-3767-2020-4-36-41

Конституционные основы федеративного устройства российского государства

Гунич Сергей Владимирович,
доцент Дальневосточного юридического института
Министерства внутренних дел Российской Федерации,
кандидат юридических наук
sertylio@mail.ru

Нежинская Ксения Сергеевна,
доцент Дальневосточного юридического института
Министерства внутренних дел Российской Федерации,
кандидат юридических наук
lynatis@rambler.ru

В статье высказывается мнение о необходимости соблюдения принципа субсидиарности в деятельности органов власти стран с федеративной формой государственного устройства. Авторами проведен анализ конституционных положений, регламентирующих федеративное устройство российского государства на различных этапах его исторического развития. Определены как позитивные, так и негативные тенденции в регулировании соответствующих конституционно-правовых отношений.

Ключевые слова: федеративные отношения, принцип субсидиарности, административно-территориальное устройство, орган государственной власти, субъект Федерации, суверенитет, централизация.

Constitutional Bases of the Federal Structure of the Russian State

Gunich Sergey V.
Associate Professor of the Far Eastern Law Institute
of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation
PhD (Law)

Nezhinskaya Ksenia S.
Associate Professor of the Far Eastern Law Institute
of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation
PhD (Law)

The article analyzes the principle of subsidiarity in the activities of the authorities of countries with a federal form of government. The authors investigate the constitutional provisions regulating the federal structure of the Russian state at various stages of its historical development. Positive and negative trends in the regulation of the relevant constitutional and legal relations are identified.

Keywords: federal relations, principle of subsidiarity, administrative and territorial structure, public authority, federation entity, sovereignty, centralization.